

芝英镇探索 文商旅产居 高品质融合新路径

推进千年古城建设 打造大花园耀眼明珠

本报讯(融媒记者 何悦) 3月24日,省第二批大花园耀眼明珠遴选评审结果进入公示阶段,芝英千年古城入选第二批8大类26个耀眼明珠公示名单。

据悉,为加快建设诗画浙江大花园鲜活样板,我省以保护、传承、展示优秀文化和优质资源为目标,从点、线、面3个维度入手,集中力量挖掘、培育、擦亮一批生态环境优美、文化内涵深邃、独具特色魅力的耀眼明珠,全方位展现全省形态美、生态

美、文化美、产业美、生活美的大花园建设成果。

芝英镇东晋建镇,赓续1690年历史,是古应国文明在中国南方的发源地,梁、陈时期,缙州府官署所在,浙中的人文、商贸、军事、屯垦要地,发祥出独特的宗族治理、儒家、五金、慈善等多元文化。2014年,芝英镇获评第六批国家级历史文化名镇,2021年列入全省第一批千年古城复兴试点。

芝英镇至今完好保存着合乎史迹的古镇格局,两区十八街形如

棋盘,古道观、古宗祠、古民居、古桥、古井星罗棋布,拥有中国传统村落1个、国家级文保单位1处、省历史文化保护村落4个、省市级文保单位7处、文物保护点和不可移动文物84处、历史建筑147处。

目前,芝英镇已投入3.2亿元,全力推进古街、古祠堂、古民居等遗存项目重建,由上海同济城市规划设计研究院编制《芝英千年古城复兴总体规划》,打造特色IP集群。该镇现已

初步形成古城茶社、天行私塾、非物质文化遗产一条街等文旅发展新业态,引进知名工作室3家,与上海大学合作共建江南文化研究院芝英分中心、大学生社会实践基地、费孝通学术研究基地等全新板块,赓续多元文化,激发全新动能。

下一步,芝英镇将积极探索文、商、旅、产、居高品质融合新路径,将千年古城打造成诗画浙江文化复兴的金名片、数字创新升级示范的新标杆和古今多元文旅融合的新样板。

共谱 山水新城 和美江南 新篇章

江南街道党工委书记吕建谈开局新思路

奋进新征程 建功新时代

一把手访谈

本报讯(融媒记者 童英晓) 2021年是十四五开局之年和打造世界五金之都品质活力永康的起步之年,也是全体江南人齐心协力、克难奋进、砥砺前行,共同谱写山水新城和美江南高质量发展新篇章的一年。我们要切实从作风抓起、从工作抓起,把今年追赶超越的各项工作做得更好。3月21日,江南街道党工委书记吕建说。

在吕建看来,激发干事创业活力,首先要抓队伍、强作风。他说,全体党员干部要从讲政治的高度看待作风建设,务必做到守纪律、讲规矩、转作风、提效能,以饱满的热情、充沛的精力开展接下来的工作。许码头城中村改造

工作就是一个很好的佐证。

在推进许码头城中村改造工作过程中,江南街道的党员干部和各路乡贤加班加点、全面动员,以5+2和白+黑的工作模式积极上门做工作。在市委、市政府的坚强领导下,在全市各部门的紧密配合下,在该街道全体党员干部和乡贤的奋力攻坚下,签约率达100%,许码头城中村改造工作取得了突破性的进展。

如何加快推进乡村振兴,是摆在江南人面前的又一大命题。作为班长,吕建心里早已有了明晰的思路。

首先,该街道将以各村争创五星三强党组织为标准,抓好党员干部管理教育,党员、村民代表实行同质化管

理,提升党支部凝聚力,通过抓党建强队伍促发展,齐心协力谋振兴。

其次,该街道将科学谋划,理清发展思路,充分利用文化遗产资源、优质项目引进、村级资产盘活、特色资源开发等载体,打造特色产业,因地制宜激活村集体经济造血功能,不断壮大村集体经济。

此外,该街道将深入挖掘文化资源,保存文化基因,守护文化根脉,传承和发扬优良乡风,有效构建和谐新风尚。

工业转型升级、城市功能品质提升、社会治理建设、数字化改革,面对各项重点工作、任务目标,江南人将全力以赴抓好工作部署,与时俱进探索发展路径,加大工作力度,立足实际,着力固根本、扬优势、补短板、强弱项,为实现永康发展脱胎换骨、凤凰涅槃贡献江南力量。

市领导赴古山镇 调研共同富裕项目工作 加快项目落地 增强造血功能

G 共同富裕 永 争先

本报讯(融媒记者 马忆玲 通讯员 刘伟) 3月24日,市委常委、组织部部长童国华带领由10家职能单位组成的专家团及5个兄弟镇(街道、区)负责人,前往古山镇开展共同富裕项目调研工作。

调研组一路走一路看,重点查看了位于古山镇乡村振兴共富示范带的后塘弄一村,详细了解该村共富项目的推进情况。

据了解,古山镇按照148战略,积极打造我市乃至金华市共同富裕先行区,现已谋划、落地一批共富项目,预计今年集体经营性收入超过50万元的村达到35个,其中60%的村集体经营性收入超过100万元。同时,为解决镇域平衡、全域消薄、资源共享等问题,该镇创新推出了跨镇抱团、镇村合作、联村合作的新模式。

在随后召开的座谈会上,针对古山镇面临的共富项目落地的难点堵点问题,与会人员提出了意见和建议。

童国华对古山镇在推进共同富裕项目工作中的一系列积极探索表示肯定。他指出,各镇(街道、区)要锚定目标任务,强化责任担当,结合各村实际特色,认真谋划科学可行、收益稳定的共富项目,切实加快保障项目落地,从根子上增强造血功能,全力巩固提升村集体经济。

我市将新建一个 粮食应急加工点

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 徐惠国) 3月23日,市商务局、象珠镇等相关部门单位负责人组成调研组,对我市粮食应急加工点建设项目进行选址调研。

调研组一行结合我市粮食应急加工点建设项目选址情况,分别走访了正在建设中的粮食储备中心周边,以及象珠镇雅吕区块。

民以食为天,粮食保障关乎民生。我市现有粮食应急加工点日加工稻谷规模约210吨,已无法满足我市当前应急粮食加工的要求。为此,我市将新建一个粮食应急加工点(米厂),将日加工稻谷规模提升到350吨至400吨。该加工点力争于2024年投入使用。

红色追思祭英烈

3月23日,市退役军人事务局组织党员干部、爱心人士来到刘烈士陵园,开展以“红色追思祭英烈”为主题的祭扫活动。该局全体人员为烈士家属代为祭扫,向烈士墓敬献了花篮,并通过擦拭墓碑、为烈士墓碑描红等方式,缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承红色根脉。
融媒记者 徐敏 通讯员 李争鸣 摄



洪塘坑水库管理所开展节水进校园主题宣传活动 播撒节水种子 普及节水知识

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 王小波) 3月23日,市水务局洪塘坑水库管理所的工作人员走进西溪小学,开展“节水进校园 你我同行”主题宣传活动,向广大师生普及节水知识,引导共同爱护水资源,增强节水意识,致力于营造和提升惜水、节水、护水、爱水的良好社会氛围。

活动现场,该所工作人员就世界水日、中国水周、水资源基础知识、水资源现状等内容,以趣味视频观看形式,给西溪小学师生上了一堂生动形

象、深入浅出的节水主题教育课。课上,工作人员还设置有奖问答环节,增进师生对节水重要性的理解,让节水护水意识更深入人心。

随后,西溪小学10余名学生组成了环保小卫士小分队,与工作人员一起,前往洪塘坑水库库区内开展垃圾清理志愿活动。这次活动,我知道了世界水日和中国水周,也知道了水资源的宝贵,我们都应该珍惜水、节约水。西溪小学学生吕卓冉说。

我国于今年3月22日至28日开

展第三十五届中国水周活动。在此期间,洪塘坑水库管理所充分利用短信、LED、报纸、电视、微信公众号等方式开展宣传活动,进一步扩大宣传范围和活动影响力,提升群众的节水护水意识,营造全社会护水、爱水、节水的良好氛围。

